

多次誤稱黑利為佩洛西 腳步虛浮面容疲憊 特朗普演講頻出錯 心智健康被質疑

【大公報訊】綜合路透社、《紐約時報》報道：美國大選新罕布爾州的共和黨初選將於23日開始，前總統特朗普19日在當地拉票時談及2021年1月的國會山暴動，但他卻多次將黨內初選對手、前駐聯合國大使、南卡羅來納州前州長黑利與眾議院前議長佩洛西混淆。對此，黑利也抓住機會，質疑特朗普的心智是否適合出任總統。

特朗普近期被拍到腳步虛浮、疲憊不堪，手掌上出現不明紅斑，而在競選活動中也頻頻口誤，對此，外界紛紛猜測特朗普的心智認知水平和健康狀況是否出現問題。

當地時間19日，特朗普在新罕布爾州康科德拉票，他在談及國會山暴動時，至少四次將黑利與佩洛西混淆，指責她當時負責安保工作。其中一次，特朗普稱：「黑利主管安保，我們當時向她提供1萬名人力，無論是美軍也好或國民衛隊也好，但他們拒絕了，他們不想談論這些。」話語中指責當時負責國會保安的黑利拒絕政府支援，甚至「銷毀所有證據」。

黑利罕有反擊特朗普

對此，黑利20日在新罕布爾州出席競選集會亦罕有地攻擊特朗普年齡問題，她此前為免得罪特朗普支持者，一直避免用這張牌。黑利說，3年前國會暴動期間她並非負責國會保安，沒出任公職，當天她甚至都不在華盛頓。

52歲的黑利在那場活動中強調：「我無意惡言相向，但面對總統職位伴隨而來的壓力，我們不能有另一位讓人需要質疑心智狀態是否健全的人。」她還說，「我們需要的是處於個人巔峰的人才，我們需要的是聚焦國安的人才」，她指出不能選擇那些在80歲時亂喊人名、把事情搞混的人做領袖。

報道指出，黑利此番言論曝光後，外界認為是在影射81歲民主黨籍現任總統拜登，同時也是共和黨陣營至今針對77歲的特朗普心智健全度所做出的最直接挑戰。另外，黑利過去就曾多次表示，若有超過75歲以上的政治參選人，應該都要接受並通過心理能力測驗，並且設立任期限制。

特朗普口誤頻頻

同在20日，特朗普隔空攻擊黑利的說法，並再一次吹噓自己此前做過認知測試，取得好成績。不過，多名專家指出，特朗普所謂的「認知測試」，只是一個相對簡單的測驗。當地時間18日，特朗普吹噓自己的認知測試成績，但被多方反駁。傳記作者蒂姆·奧布萊恩就在社媒平台X上發文駁斥稱，特朗普20年前認知能力就不怎麼樣，現在更是退

化了。

特朗普另在社交平台攻擊黑利的印度出身，黑利反擊稱對方言論反映她參選對其構成威脅。除了混淆黑利和佩洛西之外，特朗普關於眾議院議長負責美國國會山安全的說法也並不準確。對此，團隊事後回應是特朗普搞錯了。

外界對於特朗普健康狀況的質疑早已存在。特朗普近年來也越來越多次地出現口誤，去年10月，特朗普在艾奧瓦州的競選活動中誤將「蘇城」說成了遠在120公里外的「蘇瀑市」。特朗普同月在新罕布爾州的演講中多次稱巴勒斯坦武裝組織哈馬斯為「荷馬斯」，他稱匈牙利總理奧爾班，卻稱他為「土耳其領導人」。

黑利新州背水一戰

另一方面，在共和黨新罕布爾州初選中，黑利面臨背水一戰，不成功或將提前退出選戰。該州初選是選民直接投票，而不是像艾奧瓦黨團會議般先討論再投票，變數較少，民調準確度較高。

根據薩福克大學20日對新罕布爾州選民進行的每日跟蹤民意調查顯示，特朗普以兩位數的優勢領先黑利，即53%比36%，而且他的領先優勢在前兩天每天都上升一個百分點。

自2023年初以來，黑利團隊在新罕布爾州的廣告上花費了近2860萬美元，而特朗普團隊花費了約1440萬美元。新罕布爾州部分黑利的支持者鼓勵她與特朗普較量，以避免今年的美國大選又出現「老人之爭」。來自新罕布爾州希爾斯伯勒的共和黨人特里·卡特說：「我們需要年輕血液。」黑利甚至得到該州共和黨籍州長蘇努努的背書，但分析指，黑利在新州的戰況不容樂觀。



▲美國前總統特朗普20日在新罕布爾州出席競選活動。路透社

特朗普近期陷健康疑雲

▲特朗普17日被拍到其右手上出現不明紅斑。法新社

▲南卡羅來納州前州長黑利20日在新罕布爾州拉票。美聯社

美國遭遇寒潮 逾80人死亡

【大公報訊】據路透社報道：受到來自北極地區冷空氣的影響，美國近日多地遭遇冬季風暴襲擊，氣溫驟降。哥倫比亞廣播公司報道，美國過去一周已確認有至少83人因天氣原因死亡。

受來自北極地區的冷空氣影響，自12日起美國迎來大範圍冬季風暴及氣溫驟降，一些地區遭遇創紀錄低溫。其中田納西州官員確認當地有19人死亡，俄勒岡州的死亡人數為16人。伊利諾伊州、賓夕法尼亞州、密西西比州、華盛頓州、肯塔基州、威斯康星州、紐約州以及新澤西州等地也報告了死亡事件。另有部分死亡事件仍在調查

中，以確認其是否與天氣有關。截至20日下午，全美有超過6000萬人受到低溫、降雪等冬季天氣的影響。氣象機構預計，西弗吉尼亞州部分地區20日的風寒溫度將低至零下29°C，同時迎來約10厘米的降雪及時速達64公里的陣風。同時，佛蒙特州部分地區的風寒溫度將低至零下28°C。

據美聯社報道，低溫導致田納西州孟菲斯市許多管道破裂，整個城市的水壓隨之下降。由於擔心自來水受到污染，當地能源公司20日敦促數十萬用戶將自來水燒開後再飲用。同時，還有一些市民無水可用。



▲冬季風暴近日襲擊美國，華盛頓19日大雪紛飛。路透社

不明紅斑

特朗普17日在離開特朗普大廈時被拍到右手上出現了不明紅斑，引發熱議。有人認為他可能是第二期梅毒，也有人表示他摔倒受傷，還有人猜測可能是打高爾夫或皮膚乾燥引發的皮疹。

步履蹣跚

特朗普13日晚間結束競選活動後走回酒店時，腳步虛浮，步履蹣跚。有醫生認為他的體形、臉部都變得更加消瘦，傳言他可能也在使用網紅減肥藥。

口誤連連

本月19日，特朗普談及2021年初國會暴動時，將黑利與眾議院前議長佩洛西弄混。特朗普傳記作者Tim O'Brien此前就表示，特朗普20年前認知能力就不怎麼樣，現在更是退化了。

大公報整理

厄爾尼諾發威 澳洲山火風險增

【大公報訊】據路透社報道：受厄爾尼諾現象影響，澳洲目前大片地區正受熱浪襲擊，部分偏遠地區氣溫預計會達到40°C以上，澳洲氣象局21日表示，高溫天氣導致山火的風險大增。

澳洲氣象局稱，西澳洲部分地區連續第二天發布最高危險等級的「極端」熱浪警報，偏遠的皮爾巴拉和加斯科因地區21日中午氣溫達到45.7°C，比1月份平均最高氣溫高出7°C。「極端」熱浪警報範圍21日還擴大到南澳洲，而昆士蘭州、新南威爾士州和北領地地區則觸發「嚴重」警報。

澳洲史上最高溫紀錄是在2022年1月13日，當時皮爾巴拉地區的昂斯洛機場達到50.7°C。氣象局表示，在厄爾尼諾現象的影響下，澳洲山火風險進一步上升。厄爾尼諾現象通常會給澳洲帶來山火、颶風和乾旱等極端天氣。

澳洲過去兩年的山火季節有所減弱，而在2019年至2020年的「黑色夏天」，山火摧毀了相當於土耳其面積大小的地區，造成33人、30億

隻動物和數萬億無脊椎動物死亡。在西澳洲小鎮米卡薩拉的29歲酒店經理亞歷克斯·麥克沃特表示，炎熱的天氣是一個挑戰，高溫可能會「把你活活烤死」，「我不確定今晚是否想嘗試在50°C的高溫下不開空調上床睡覺」。



▲澳洲正遭遇熱浪，山火風險提高。圖為西澳洲城市萬納魯去年11月23日發生山火。美聯社

德30萬人上街反對極右政黨

【大公報訊】據《衛報》報道：當地時間20日，超過30萬名民眾在全德國舉行示威遊行，抗議及反對德國極右政黨「另類選擇黨」(AfD)有意提出的無差別大規模驅逐移民計劃。

反AfD抗議活動現已連續第八天在全國各地舉行。據德國媒體稱，當地有100多個城市或地區在此期間舉辦反AfD集會遊行。警方和組織者表示，20日全國至少有30萬人上街抗議，有民眾高舉「捍衛民主—法蘭克福反對AfD」等標語，高呼「不要納粹」等口號。

德國媒體近期揭露，2023年11月，歐洲多個極右黨派成員出席柏林一間酒店內舉行的一次秘密會議，包括AfD高層如聯合領袖之一的哈特維希及新納粹主義支持者等也在內。據報道，奧地利極右分子塞爾納爾提出，不論擁有合法居留權與否，驅逐數以百萬尋求庇護的難民、未被同化及任何「非德國」背景人士。更提及把相關人士驅逐至北非一個「模範」國家，人數多達200萬。據悉，塞爾納爾此前因提出類似計劃曾被禁止進入英國。

對此，德國社會不滿，25名社會民主黨聯邦議員呼籲，要對AfD實施選舉禁令，直指AfD與極端主義國家有聯繫。但律師和政界人士並不贊同，憲法律師霍斯特·邁耶認為禁令在法律上是可行的，但並不明智，「政黨之間的競爭需要發生在政治舞台上，而不是法庭上」。

德國將在2025年舉行大選，而AfD在民意調查中支持率位居第二。



▲德國民眾19日在漢堡參與示威遊行活動，反對右翼政黨AfD。路透社